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Tag Linjebuss nr 4 (vid Heden) 
och åk till Vallhamra Torg, följ 
sedan anvisningarna på kartan. 

•ADRESSEN ÄR, Långåkern 1. 
( Intill skoaffären. ) 

Förord 
Den amerikanska tidningen "The National 
Enquirer" har, som säkert flera av er 
redan känner till, utlovat 50 000 dollar 
(cirka 250 000 kronor) till den som kan 
bevisa att UFO:s är rymdfarkoster från 
en främmande planet. 

Trots att juryn består av flera kända UFO­
personligheter, såsom dr J. Allan Hynek, 
dr R. Leo Sprinkle, psykolog, dr Frank 
B. Salisbury, exobiolog, samt dr James 
A. Harder, l ä r vi med gansl<a stor sanno­
likhet kunna förutsäga att inga pengar 
kommer att delas ut.' Enda chansen vore 
att detta skulle vara bestämt i förväg för 
att få UFO-frågan mer accepterad. Detta 
verkar dock inte så troligt. 

I GIC OFF-Inf nr 6 - 7 1 be rättade vi om de 
märkliga cirklarna utanför Ängelholm. 
CEn detaljerad närobse rvation från 1946~) 
För ett tag sedan kom det till vår kärine -
dom att någon hade gjutit cirklarna och 
till råga p å allt satt upp ett staket runt 
platsen. Vi kan inte annat än beklaga det­
ta och det styrker verkligen inte tilltron 
till hela händelsen som sådan. 

Juni och juli har varit ovanligt rapport­
fattiga månader. Men i augusti har vi där­
emot kunnat konstatera en markant ökning. 
Ett mycket märkligt fenomen är att detta 
tycks vara mycket vanligt. 

Vi har i detta nummer en artikel om hur 
UFO-saken tagits upp inför FN av Ugan­
das ambassadör Ibingira. Detta är något 
som alla UFO-läger måste välkomna, och 
vi hoppas verkligen att vi kan se något re -
sultat av det. 

Fotografierna har Jörgen Karlsson lyckats 
ordna genom Namdal Arbeiderblad. 

Det har kommit till vår kännedom att vis -
sa medlemmar och andra som skall er­
hålla GICOFF-Inf, inte fått nr 3 av den­
samma. Distributionen sköts av två man, 
som dubbelkollar med olika listor så att 
ing a fel ska ske . . Trots detta har a llts å 
vis sa tidningar inte nått fram och vi har 
heller inte fått dem i retur. Om detta be­
ror p å ett nyväckt intresse hos postper­
sonalen för UFO-frågan, eller på något 
annat vill vi låta vara osagt. 

S-0 F. 

Oväntat besök. 
Mitt i sommarvärmen fick vi ett oväntat 
och trevligt besök av den mycket seriöst 
UFO-intresserade kanadensiske språk­
forskaren P Maximilian H Edwards. 

Under sin Sverige-vistelse togs han om 
hand av Tommy Helmer, vilken också var 
med honom här i Göteborg. 

När Mr Edwards och Tommy Helmer oan­
mälda dök upp i Göteborg sent en fredags­
kväll var tyvärr de flesta av föreningens 
medlemmar på semester, men vi, dvs 

Vi vill här passa på att tacka Tage Jons- Jörgen Karlsson och jag, som var kvar 
son för de fantastiskt fina teckningar han stan, fick oss en trevlig pratstund med 
gjort till GICOFF-lnformation. Både fram- dem. 
sidan av nr 2 och nr 3 är verkligen värda 
ett stort tack. 

Samma sak gäller de teckningar som 
gjorts av Rickard Lidblom och som bl a 
figurerat i den engelska UFO-tidningen 
Flying Saucer Review vid flera tillfällen. 

Vi har i detta nummer ett kort samman­
drag om mystiska triangulära avtryck som 
upptäckts på flera platser i nord-Norge. 
Tyvärr har vi fått så motsägande uppgif­
ter om händelserna att vi varken vet ut 
eller in. Vi hoppas dock att till nästa num­
mer få fullgott material och kunna presen­
tera en utredning. 

Vi bjöd upp dem till föreningslokalen och 
visade bilder, rapporter, urklipp, tid­
ningar, böcker och allt möjligt annat av 
intresse. Mr Edwards var mycket impo­
nerad av det stora arbete som föreningen 
lägger ned p å att göra unders ökningar och 
sammanställa rapporter, likaså av det 
stora biblioteket med UFO-litteratur och 
UFO-tidningar från hela världen. 

Mr Edwards berättade för oss om alla de 
platser som han hade besökt på sina ota­
liga resor runt hela världeE. Han berätta-

forts på sid 21 
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UFO-saken upp i FN 
Ugandas ambassadör Grace S. K. lbingira 

talar inför FN. 
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Från den danska tidningen ufo-kontakt 
har vi hämtat följande intressanta arti­
kel. 

Sa är det första steget taget och om det 
är begynnelsen till något stort kan vi 
först se, när det har gått en tid - kanske 
lång tid. 

Det är amerikanen Col!nan VonKeviczky, 
ledare för organisationen ICUFON, som· 
f<'lr äran för att saken förts p å tal i FN. 

VonKeviczky besökte för några ilr sedan 
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Liten PERSONALIA betr 
VONKEVICZKY 

Colman VonKeviczky, är f d major i 
den ungerska armen där han var le -
dare för generalstabens audiovisuel­
la utbildningsavdelning. Under ilrens 
lopp har han sysselsatt sig med film 
och fototeknik, optik och kemi. Han 
är ocksit medlem av A1nerican Insti­
tute of Ae ronautic s and As t ronautic s. 

Efter det h an bosatt sig i ·· USA, har 
Colman VonKeviczky, MMSE, vari t 
knuten till FN:s pre ssavdelning. 

Hans stora UFO-intresse har med­
fört å tskillig a hänvändelser till bl a 
FN:s generalsekreterare on1 dessa . 
spörsmål. Han har också gr unda t or­
ganisationen ICUFON - International 
UFO Research And Analytic Network, 
New York, vilkens europe iske r e p°re­
seotant är Karl L. Veil, chefredak-

IGAP i Danmark. IGAP avbröt emeller­
tid förbindelsen med VonKeviczky, enär 
de ansåg honom vara allt för egocentrisk 
- och vad som var ännu värre - han ar ­
betar efter den teorin att UFO:oa är fient­
liga för Jorden. 

Följande denna politik har han sedan för­
sökt i milnga riktningar och har nu lyc­
kats uppnit förståelse hos Ugandas am­
bassadör vid FN. 

I ett brev till VonKeviczky säger ambas­
sadören att han blivit överbevisad av allt 

tör för UFO-Nachrichten och ledare 
för den tyska UFO-organisationen 
DUIST. !) 

Colman VonKe viczky intervjuas h ä r under 
e ll radioprogram som·sändes i USA. 

det material som förelagts honom. 

Att ambassadören inte är helt enig med 
VonKevic-zky i spörsmålet om att UF'O:na 
är fientliga, lyser igenom i det tal, som 
ambassadören höll för det 26:e mötet -
han använder det blott som en teoretisk 
utgångs punkt. 

VonKeviczky lyckades uppnå vad ingen fö­
re honom kunnat, trots sitt en gång fast­
slagna mönster. Även om vi inte. är eni­
ga med honom om det generella i UFO­
saken, så tycker jag, att vi skall ta av 
hatten för VonKeviczky och önska honom 
lycka till. 

Det blir nu spännande att se, om FN: s ge -
neralsekreterare Kurt Wal.dheim, som är 
en gammal" kändis" i UFO-historien, får 
hjälp med att hålla grytan kokande. 

Här följer nu ambassadörens tal - med ~e 
vanliga hövlighetsfraserna och andra ova­
sentligheter utelämnade: 

Vem ansvarar: för utmaningen av 
UFO:na? 

Detta är ett yttrande gjort av Ugandas 
FN-ambassadör, Ibingir a, före den förs -
ta ajourneringen av del 26:e mötet, den 
8 nov 1971. 

"Vi dryftar här medde landet om uppskju­
tandet av de hatten om det fredliga utnytt­
jandet av världs rymden. 

Min delegation stödjer i princip utkastet 
till Ansvars -Konventionen och hälsar de 
rymdforskningsutövande ländernas insik­
ter välkomna. De är förpliktade till att 
hjälpa alla,. som på ett eller annat sätt 
kommer att få lida för den utövade forsk­
ningsaktiviteten. Vi beklagar emellertid, 
att trots detta beslut, döms inte efter de1 
lands lagar där skadan har skett, utan ef 

av den femilriga upplysningsaktiviteten av organisationerna Detta blev resultatet 
ICUFON och DUIST. 

S. K. Ibl.ngira, den afrikanska rep. u.blik .. en Ugandas ambas-Hans Excellens Grace N l k 
.. d d 31 aug 1971 sin regerings kred1t1v for F :s genera se -

sador, presentera e en 2 o der senare den 8 nov 1971, framlade han de "Ga -

~:~;i:~:e r~~::;:~p~~~~~ble1~1:~a och deras piloter" på bordet.h.os FN:s general-
fö rsamling, trots världsmakternas tungt vägande tystnadspohtik. 



:er internationella rättsprinciper. Vi är 
av den meningen, att skade regleringen 
mil.ste följa det ifril.gavarande landets la­
gar, sil. länge de inte strider mot de in­
ternationella lagarna. 

Denna punkt är särskilt viktig för mitt 
land, vilket som utvecklingsland inte in­
om en överskil.dlig framtid kan deltaga i 
ryrndforskningen, men som kan skadas 
av feldirigerade .eller landade objekt. 

Det ligger i sakens natur, att den äventyr­
liga upplevelse det är för den i rymden 
f amträngande människan, kommer att 
fä. oberäknade följder för vil.r värld, oav­
sett om nu människorna åker Cadillac 
och bor i skyskrapor, eller om de vand­
rar till fots och bor i hyddor, om de sväl­
ter eller lever i överflöd, eller om de 
tillhör det eller det politiska eller socia­
la systemet. Vad som sker på himlaval­
vet och i rymden, förtjänar hela mänsk­
lighetens omsorgsfulla uppmärksamhet. 
Man bör därför inte bara antaga, att nil.g­
ra utvecklingsländer enbart för att de in­
te har nil.got rymdprogram, inte visar nil.­
got intresse för rymdforskningen. 

Det föreliggande utkastet och de som allt­
jämt torde framläggas, är uteslutande 
framlagda på grundval av, att enbart län­
der här pil. jorden kan utforska och utnytt­
ja världsrymden. Lag och rätt gäller en­
dast för länder här pil. Jorden. Som en 
följd härav utesluter vi alla möjligheter 
för att vi delar världs rymden med andra 
intelligenta och välutrustade forskare av 
okänd härkomst. 

Skulle det finnas en eller annan möjlig­
het för, att det ocksil. finns andra som 
använder rymden, och som inte kommer 
fril.n Jorden, är det absolut nödvändigt att 
det i en konvention, som den föreliggan­
de, infogas en klausul som garanterar att 
alla länder som deltager i rymdforskning­
en, uppför sig på sil. sätt, att ingen skada 
kan uppkomma sil. till vida det angil.r vil.r 
planets säkerhet. 

Om ett land t ex skickar ut ett rymdskepp 
på en forsknings resa, mil.ste man försäk­
ra sig om, att detta rymdskepp om det 
skulle möta andra rymdskepp eller ob­
jekt av okänd härkomst, kä.nner till var­
je möjlig fara. Det är inte tillräckligt att 
detta o.nförtros åt de forskande ländernas 
gCJdtycke, därtill är denna sak allt för 
viktig och fundamental. Vår planets an-
s v;,.r för detta miistc noga fastslås i en 
Ara,v;;rs-Konvention som den föreliggan­
di:. 
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Skulden för en skada i ett annat jordiskt 
land förorsakat av ett rymdskepp är fak­
tiskt inget att räkna med i jämförelse 
med det ansvar, som ett land il.drager 
sig fril.n hela världen med att framkalla 
fientliga reaktioner fril.n okända men verk­
liga objekt av okänd härkomst. 

Jag vet, att problemet med om det finns 
andra rymdfarare eller ej, har framkal­
lat stor strid i lil.nga tider. Den officiel­
la hil.llningen fril.n de rymdspionerande 
ländernas sida lil.ter förmoda, att det in­
te finns intelligent liv i rymden, sil. som 
vi förstil.r det och därför existerar det 
inte nil.gon möjlighet för, att jordiska 
rymdfarare skulle stöta pil. sil.dana som 
kommer fril.n andra världar. 

Dessa regeringar har hela tiden tillbaka­
visat varje tecken pil.- och varje il.sikt om 
att de oidentifierade flygande objekt, som 
gil.ng pil. gil.ng iakttages över allt i världen, 
möjligtvis är interplanetariska rymdfar­
koster. De uttalar att det alltid, när det 
pil.stil.s vara UFO:s som varit synliga, har 
rört sig om ballonger, kometer eller lik­
nande ting. Det är ju ocksil. sant att mil.nga 
sil.dana här observationer inte pil. allvar 
kan leda tanken in pil. interplanetariska 
rymdfarkoster, men det finns rikligt med 
bevis för de ras existens. I USA, USSR, 
Storbrittanien och i mil.nga andra länder 
finns det välsedda vetenskapsmän, som 
allvarligt tror, att en del av dessa" Oi­
dentifierade Flygande Objekt" är inter­
planetariska rymdfarkoster. 

!_i!_l~ _:n!_g_ c!_t~ r~:-
Profe ssor Herman Oberth, känd veten­
skapsman och en av dem som utveckla­
de V -2 raketen, grundläggaren av den 
moderna rakettekniken och författare 
till boken "Med raketer till den inte rpla­
netariska rymden", uttalade den l febru­
ari 1967 för tidningen" Times" i Alaba­
ma: 

"Till följd av de upplysningar, som 
stil.r till mitt förfogande, existerar 
det över 70 000 ögonvittnesrappor­
ter om UFO:s. ll% av dessa har in­
te kunnat förklaras. De kan heller 
inte anses vara lögn och bedrägeri, 
ty de kommer fril.n erfarna flygoffi­
cerare, eller har iakttagits pil. ra­
dar, eller fotograferats av ansvars­
medvetna människor. UFO:nas has­
tighet kan vara enorm. Radarmät­
ningar har visat upp till 19 km/sek." 

Vetenskapsmannen fortsätter: 

a) "De är inte konstruerade av m ä n­
niskohänder - eftersom vi ännu in­
te kan framställa nil.got som kan 
flyga, som UFO:na gör. 

b) De ras framdrift sker med hj ä lp av 
egendomliga gravitationsfält, detta 
förklarar de ras plötsliga kursänd­
ringar. Denna hypotes förklarar 
ocksil. varför dessa skivor, när de 
lämnar Jorden, placerar sig över 
varandra i ett cylindriskt eller ci­
garrformat moderskepp. Det är 
för att samtliga tefat p il. detta vis 
då bara behöver ett gravitations -
fält. 

c) De producerar högspanda laddning­
ar genom att pressa bort den om­
givande luften och stärka magnet­
fälten för att p il. verka den jonise­
rande luften i högre luftlager. Det­
ta förklarar samtidigt det starka 
ljuset." 

En annan välkänd vetenskapsman, J a mes 
McDonald, professor i meteorologi och 
ledande fysiker vid Arizonas universitet, 
uttalade i oktober 1969, att UFO:s med 
stor sannolikhet 'nte är jordiska objekt. 

I augusti 1965 uttalade professor Claudio 
Anguita vid Cerro Galan-observatoriet i 
Chile: 

"Det finns vetenskapliga bevis för 
att märkliga objekt besöker vår 
planet. Det är beklagligt, att re­
geringarna har lagt hemlighållan­
dets slöja över denna sak." 

Dessa personer är varken svindlare eller 
onormala utan ansvarsmedvetna veten­
skapsmän. Det är dock inte alla regering­
ar, som förhil.ller sig tystlåtna. Jag vill 
gärna citera ett pressmeddelande fril.n 
den argentinske marinministern, i sam­
band med en UFO-observation, den 3 juli 
1965: 

"Maringarnisonen på" Deception Is­
land" i Antarktis observerade den 
3 juli klockan 19. 40 lokal tid, ett 
gigantiskt, linsformat, fysiskt ob­
jekt, som företrädesvis lyste rött 
och grönt, men då och då skiftade 
det också i gult, blått, vitt och o­
range. Objektet flög i zig-zag i 
ostlig riktning, men ändrade kurs 
av och till, mot väst och nord med 
växlande hastighet och utan ljud. 
Objektet befann sig ca 45° över ho­
risonten och ca 15 km fril.n basen. 
Under tiden det manövrerades, 

kunde ögonvittnena iak tt a g a objek­
tets enorma hastighet oc h fastslil. 
det faktum, att det också svävade 
utan att förflytta sig p il. ca 5 000 
meters höjd i 15 minuter . Vid ob­
se rvationstillfället var de atmos -
färiska betingelserna synnerligen 
goc:\a . Objektet iakttogs i 20 minu­
ter av en meteoro log och 13 solda­
ter fril.n garnisone n sam t av 3 befäl, 
som var på besök vid basen. Det 
togs ocks il. fotografier p å objektet." 

Jag tror inte, att man bara så där utan 
vidare kan ignorera det dessa personer 
har berättat. De säger inte - och jag för­
söker heller inte att dra den slutsatsen 
för att fil. Er att acceptera det - att vi 
bevisligen står inför rymdfarare och att 
det bevisligen existerar intelligent liv, 
så som vi känner till det här hos oss. 

Jag ber Er dock komma ihåg, att det har 
uppstått berättigade tvivel, om inte utom­
jordiskt liv ändå existerar. Därför mås­
te det i samband med vil.ra vänner, som 
deltager i ryrndforskningen, garanteras 
att ingen avsiktligt gör sig till motstil.n­
dare till något han möter och som han 
tror är intelligent styrt. 

Vi dryftar här en konvention om hur an­
svaret skall fördelas mellan de olika 
länderna. Jag föreslår, att ajournering­
en utnyttjas till att antaga en klausul, el­
ler att denna konvention i ett förord ta­
ger under betänkande, att alla länder 
som deltager i rymdforskningen, bör 
dra försorg om, att de ras rymdfarkos -
ter och andra rymdobjekt - om de mö­
ter andra rymdobjekt, som skenbart är 
intelligent kontrollerade - inte uppträder 
provocerande eller fientligt. 

Jag har alla redan sagt, att detta inte be -
tyder ett erkännande av utomjordiskt liv. 
Det är blott, menar jag, en fråga om att 
vara försiktig. Jag vill gärr.a sluta med 
professor Herman Oberths ord: 

"Vetenskapen skall anse att allt 
kan vara möjligt, så länge det in­
te genom fakta kan bevisas vara 
omöjligt." 

Det är min och min delegations åsikt, 
att vi på så vis kan växa ifrån våra för­
fäders uppfattning, att jorden är platt, 
att människan aldrig kommer att kunna 
flyga och att vi aldrig kommer att nå Må­
nen och de andra planeterna. " 

forts nästa sida 
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Källa: 

ufo kontakt, nr 4 - 197 2. 

!)Dessa upplysningar är tagna ur SUFOI:s 
tidskrift UFO-NYT nr 3 maj-juni -72. 

Q':_e _.:. s~ t:!_n!_n~ :___ 

Ingemar Hedenvik och Björn Högman. 

~~~~~~~~~ !_I_!:-!=S_!<~~~ ~1~~1'3_: 
Colman VonKeviczky, New York, har för 
en tid sedan tillskrivit oss, GICOFF, där 
han klart och tydligt visade ett stort in­
tresse för Anten-fallet. Detta resulterade 
i att vi översände hela vår utredning kring 
händelsen samt de färgfotografier som 
togs av märkena. 

VonKeviczky uppgav i sitt brev, att han 
håller på att sammanställa UFO-material 
till en bok, som så småningom skall utges. 

Ry01d·Teknik·Forskning 

Ryssar och ameri;... 
kaner samarbetar 

rymden. 
HOUSTON: En julieftermiddag om tre år 
skall en Sojus-kapsel med två kosmonau­
ter lyfta från Sovjetunionen och gå in i en 
bana runt jorden. Sju och en halv timme 
senare, skall tre astronauter ombord på 
en Apollo-kapsel stiga från Cape Kenne­
dy, docka med den sovjetiska rymdfarkos­
ten en dag senare och utbyta visiter med 
ryssarna. 

Dessa är några detaljer av den första in­
ternationella bemannade rymdflygningen 
som utarbetats under de två senaste vec­
korna av ryska och amerikanska ingen­
jörer, som haft konferens i det bemanna­
de centret här. Den förenade sovjet-ame -
rikanska uppskjutningen blev överens kom­
men i Moskva i maj mellan president Nix­
on och premiärminister Kosygin. 

Enligt planerna, som meddelades av sov­
jetiska och amerikanska rymdmyndigheter 
skall de två farkosterna vara sammanlän­
kande i två dagar. Kort efter dockningen, 
på resans andra dag, skall två av de ame­
rikanska besättningsmännen gå över till 
den sovjetiska farkosten för ett flera tim-
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mar långt besök. 

Amerikanarna skall återvända till sitt eget 
skepp för att sova. Nästa morgon kommer 
en ensam rysk kosmonaut på besök i Apol­
lons kommandomodul. 

Ytterligare tekniska diskussioner skall 
hållas i Sovjetunionen till hösten. 

Källa: 

New York Times. 
Göteborgs-Posten av den 31 juli -72. 

Lyckad landning på 
Venus. 
MOSKVA (TT-Tass): Landningsdelen av 
den sovjetiska rymdsonden Venus 8 mjuk­
landade på Venus den 22. 7. 72, kl 10. 29 
svensk tid. Undersökningar av planetens 
atmosfär och ytskikt gjordes under fall­
skärms landningen och i 50 minuter där­
efter. Informationerna sändes tillbaka till 
jorden. 

Venus 8 nådde planeten efter att under 117 

dygn ha avverkat över 300 miljoner kilo­
meter. Vid inträdet i planetens atmosfär 
lösgjordes landningsdelen från rymdfar­
kosten och fallskärms landade på planetens 
dagsida. 

Tidigare under färden hade kommunika­
tion med rymdsonden upprätthållits vid 
86 tillfällen. En bankorrige ring genom­
fördes den 6 april. En planerad andra kor­
rigering visade sig obehövlig. 

Landningsdelen lösgjordes kl 08. 40 svensk 
tid. Under landningen minskades farten 
från 11, 6 km per sekund till 250 meter 
per sekund. 

Experimentet, som gjord<;s för första 
gången, omfattade mätningar av utstrål­
ning, tryck och temperatur i atmosfären 
och på ytan av planetens dagsida. Data 
har också erhållits om arten av klippor­
na och planetens yta. Resultaten av mät­
ningarna håller på att analyseras. 

Venus 8 sändes upp den 27 mars. De er­
hållna uppgifterna får stor betydelse för 
studiet av den närmast Jorden belägna 
planeten och för förståelsen av !'olsyste­
mets uppkomst. 

Venus är den klarast ~ysande hi~lakrop­
pen efter Solen och Manen. I fraga om 
storlek, avstånd från Solen och atmosfär 
påminner den mer om vår Jord än någon 
av de andra planeterna. Optiska observa­
tioner av Venus har dock inte givit mycket 
av informationer emedan planetens yta 
döljs av täta moln. Atmosfären innehåller 
avsevärda mängder koloxid. 

Innan utforskningen med hjälp av rymd­
sonder började, hade man på grund av 
molntäcket inga tillförlitliga uppgifter om 
förhållandena på planeten. 

Den första sovjetiska Venus-sonden sän­
des upp i februari 1961 och passerade pla­
neten på ett avstånd av 100.000 km. I feb­
ruari 1966 passerade Venus 2 på 24. 000 
kilometers avstånd. 

Källa: 

Göteborgs-Posten av den 23 juli - 72. 

Bo<M<a fo< dina bokania om GICOFF. , 

Den basta hjälp Du kan ge oss. 

Resa till Mars på 
två veckor med 
laserfusion. 

Amerikanska forskare tror sig ha kom­
mit nya vägar på spåren att tygla kärn ­
kraften med hjälp av laser. Man tror sig 
kunna utvinna tillräckliga kraftresurser 
att klara en resa till Mars tur och retur 
på två veckor. Med den nyupptäckta me -
toden har forskarna övervunnit ett av de 
tre hinder som hittills försvårat den prak­
tiska tillämpningen av laserfusion som 
kraftkälla. 

- Ännu återstår att lösa problemet hur la­
sern ska fabriceras och finna säkra me -
toder att tygla energin, säger John Nuc­
kolls från Livermore Institute, en av de 
forskare som deltagit i veckans interna­
tionella kvantfysiska seminarium i Mont­
real. 

Den nya metoden går ut på att med hjälp 
av lasern komprimera material till drygt 
1 000 gånger vattnets täthet för framställ­
ning av billig, ren och outtömlig energi. 

I dag framställs kärnenergi huvudsakligen 
med hjälp av det sällsynta grundämnet u­
ran. I den nya processen behövs endast 
väte, som man lätt kan utvinna ur vatten. 

Även om man inte kan garantera att den 
nya framställningsmetoden ska fungera i 
praktiken är Nuckolls optimistisk. 

Enligt Nuckolls saknar processen militär 
betydelse och kommer inte att leda till 
någon ytterligare spridning av kärnvapen. 
(AP, Montreal.) 

Källa: 

Dagens Nyheter av den 14 maj 1972. 

~
ek alla Ni som sänt oss 

OPPEN. 

ortsätt gärna med det. 

press urklipp. 

Red. 
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Pres.~-urkliP-P_! 
Vi har för avsikt att under denna rubrik publicera små korta notiser om observa­
tioner som vi inte har möjlighet att undersöka närmare. 

"Pi I" förbryllar. 

Vid 4-tiden på torsdagsmorgonen iakttog 
en olofströmare en tydlig pilformad ting­
est på himlen. Den kom från öster och 
gick västerut med spetsen riktad framåt 
i färdriktningen. Meddelaren berättar att 
den lyste med ett gult sken . För att kons­
tatera att det inte var en synvilla, kal­
lade iakttagaren på sin maka och fick där­
med bekräftat, att det var en tingest av 
den be skrivna typen. De betraktade den 
under en kvart. Meddelaren trodde att 
det möjligen kunde vara någon slags vä­
.de rleks satellit. 

Källa: 

Sydöstra Sveriges Dagblad av den 9 juni 
1972. 

' 

***** 
-

Himlafenomen 
0 

över Atvidaberg 

Tre kvällar i rad har oidentifierade ly­
sande flygande föremål observerats i 
trakten av Atvidaberg. Föremålen flög, 
med undantag för ett som sågs i liten vin­
kel, på låg höjd. De rörde sig oregel­
bundet och färgen var omöjlig att avgöra. 
Den senaste o.bservationen gjordes på sön­
dagskvällen. (23 juli} . . 

Källa: 

Ostgöta Correspondenten av den 25. 7-72. 

***** 
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Förföljd av tefat. 

Strax efter midnatt natten till måndagen 
(25 juni) såg en bilist p å väg mellan Ny­
köping och Tunaberg en svävarfarkost av 
det slag som betecknas som "flygande te­
fat", berättar SN. Det var i närheten av 
Lövsta handel som svävarfarkosten dök 
ned mot bilen och sedan följde denna pa­
rallellt utmed vägen på endast någon me­
ters höjd över marken. 

-Jag var faktiskt beredd att vända och åka 
tillbaka till Nyköping därför att jag var 
rädd att kollidera med det okända före -
målet. Då ökade det plötsligt farten och 
försvann lika plötsligt som det kommit. 
Det var liksom framme för att kontrol­
lera bilen och efter att ha följt bilen en 
stund gav det sig iväg. Jag tittade i flera 
fönster på bilen för att vara säker på att 
det inte var någon reflex i rutan, det var 
månljust vid tillfället, men det var inte 
något återsken av månskenet, berättar 
vår uppgifts lämnare. 

Det observerade föremålet beskrivs som 
en "orangefärgad svävarfarkost med grö­
na eller blå strimmor samt utrustad med 
en för". 

Uppgiftslämnaren är intresserad av att 
få veta om någon annan iakttagit något 
himlafenomen eller liknande som kan sät­
tas i samband med den här observationen 
som gjordes ungefär vid Lövsta handel 
mellan kl 12 och 1 på natten. 

Från trafikledartornet på F 11 i Nyköping 
uppges att man inte fått några rapporter 
vid den aktuella tidpunkten. 

Källa: 

Eskilstuna-Kuriren av den 28 juni - 7 2. 

Kommentar: 

Vi har försökt att komma i kontakt med 
vittnet genom tidnings redaktionen men ty­
värr vill vittnet förbli anonymt. 

***** 

I • 

I......_ _-_u_fa_-n ___ gt_t _S_u1_ri _____ 11_-{J 
Två UFO:s 
observerades. 
Vi presenterar h ä r en UFO-händelse, ut­
redd och sammanställd av Janeric Peter­
son, Borlänge. 

Datum: 
Plats: 

Tid: 
Vittne: 

Torsdagen den 13 april 1972. 
Aselby, cirka 3 km söder om 
Borlänge. 
Klockan 23. 05-23. 08. 
Posttjänsteman Lars-Ake Nolvik. 

Herr Nolvik hade ställt in bilen i garaget 
och stängt garagedörrarna då han kastade 
en blick uppåt. 

Nästan rakt ovanför sig, i 75° vinkel fick 
han se 2 ellipsformade, lysande f6remål, 
med blå-vitt sken, röra sig snabbt över 
det klarblå himlavalvet, i sydlig riktning 
mot Rommehed. (St Tuna.) 

Herr Nolvik uppskattar att hastigheten på 
föremålen var betydligt högre än p å ett 
flygplan. · 

Något ljud uppfattades inte. 

Föremålen hade hela tiden ett konstant 
blå-vitt sken när de rörde sig med snabb 
och jämn hastighet över himlen. 

Föremålen låg tätt intill varandra under 
hela obse rvationstiden. 

Någon kondensstrimma eller svans av nå­
got slag kunde inte förmärkas. 

De 2 föremålen försvann efter cirka 20 
sekunder. 

Kommentar: 

Formuläret är i mitt tycke mycket bra 
ifyllt. Tilläggas bör att vittnet, enligt 
egen uppgift, brukar stå och se p_å stjär­
norna mm, delvis med förhoppningen att 
se UFO. 

I övrigt verkar herr Nolvik vara en näs­
tan idealisk lekmannaobservatör. 

Källa: 

Jag besökte vittnet den 14 april. 
GICOFF:s fr~geformulär av den 14. 4 
och Borlänge - Tidning 15. 4. 72. 

Tre UFO:s 
Falkenberg 

.. 
over 

Datum: 
Plats: 
Tid: 
Vittne: 

Lördagen den 12 augusti -72. 
Over Falkenberg. 
Klockan 00. 28. 
Mikael Fernström. 

Mikael Fernström, som tidigare sett 
UFO:s, var på hemväg från en diskoteks­
dans då han gjorde observationen. 

Han be rättar: 

-Jag tittade på stjärnbilderna medan jag 
vandrade hemåt då jag plötsligt fick se 
föremålen. Jag såg tre stycken ovala fö­
remål vilka kom från norr och flög i syd­
lig riktning. De höll formationen hela ti­
den. 

Fe rnström trodde först att det var fåglar 
han såg, men då de var rakt över honom 
såg han tydligt formen på föremålen och 
att det var fasta kroppar. 

Storleken på föremålen uppskattas till 
10-15 meter i diameter, hastigheten kon­
stant cirka 200 km/tim och ljudet lät" som 
ljudet från ett lys rör i ett för övrigt tyst 
rum''· 

Obse rvationstiden uppmätte Fe rnström 
till 15 sekunder genom att titta på sin kloc­
ka. Hans exakta sätt att mäta tid, obse r -
vera ljud o dyl förklaras av att han tidi­
gare sett främmande föremål på himlen. 

Vid obse rvationstillfället rådde fullt stjärn­
klar himme 1. 

Källor: 

GICOFF:s frågeformulär ifyllt av M 
Fernström den 13 aug - 72. 
Telefonintervju och bearbetning Sten Ek­
löv, Borås. 
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Mystiska ljus utanför Öland. 

HARROR SIG DE MYSTISKA LJUSEN FRÅN NAGON MILITAR OVNING? 

Med anledning av de observationer som gjorts utanför Oland i april månad av fallande 
och roterande ljus vill vi publicera följande brev, tillsänt Gunnar Schelin i Borgholm, 
av befälhavaren på Tv 238 Ktm G. Bäckman. 

"Ktm. G. Bäckman 
Box 10 
Kustposteringen 
620 35 Får ös und. 

Herr Gunnar Schelin 
380 70 Borgholm. 

AVSKRIFT 

10. 6. 72. 

Av Er begärda upplysningar angående mystiska himlasken fredagen den 21 april 
har jag ingen kännedom om. Däremot kan lämnas uppgifter angående orange -
färgade fallskärms ljus som siktats onsdagen den 19. 4. 72. 

Kl 21. 45 upptäckte utkiken ombord 6 st orangefärgade fallskärms ljus i OSO-lig 
riktning från Lauterhorn (57°57, 2' N 19°05, 2' 0). Då nödsignaler icke kunde ute­
slutas togs kontakt med Tingstäde Radio. Efter en stund meddelade Tingstäde 
att ljusskenen siktats från Slite i 0-lig riktning och från Ljugarn i ONO-lig rikt­
ning. 

Kl 22. 00 avgått för spani~ i det aktuella farvattnet. Från Bungeör (57°49, 5• N 
19°07, 2' 0) satt kurs 100 . Ljusskenen siktades ytterligare 2 ggr. Kl 23. 45 
siktades åter 6 st ljus. Då sikten var onormalt god, kunde med kikare konsta­
teras att varje ljusenhet bestod av ett okänt antal mindre ljus. Ljusskenets var­
aktighet ca 5 min. 

Kl 24. 00 på pos. 57°44, 7' N 19°58, 5' 0 meddelade Tingstäde Radio att dom fått 
en korrekt bäring från Hoburgs fyr som skar vår kurs intill Baltiska kusten. 
Samtidigt meddelades att nämnda ljus med all sannolikhet härrörde sig från 
någon övning vid nämnda kust. 

Spaningen avbruten och återgått mot Gotland. 

N. G. L . Bäckman 
Befälh Tv 238" 

Meteorit C?l väcker uppmärksamhet. 
I dagspressen dagarna efter den 22 april 
i år kunde man läsa om märkliga ljus som 
setts över stora delar av södra Sverige. 
Orsaken till tidningarnas intresse kan 
kanske till viss del tillskrivas det faktum 
att konstiga ljus setts över Ostersjön kväl-

larna innan. (Se ovan.) 
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Lördag kväll, den 22 april, hade de fle s _ 
ta ställen i södra Sverige ganska fint vä­
der. Några moln här och där men sikten 
var god. De märkliga ljusen sågs cirka kl 
21. 00 på ett flertal orter. 

) 

) 

Henning Dahl i Mockfjärd be rättar bl a: 

-Min maka och jag var ute p å kvällen och 
tog en promenad, klockan var 21. 00 då 
jag tyckte mig se ett ljusgrönt ljus vid 
horisonten österut, så jag ropade på min 
fru att titta på himlen får du se, det är 
något som liknar en tallrik som är ljus­
grön. (Upp och nedvänd, S-0 F.) Den for 
över himlen med en jämn fart men myc -
ket fort. Den for västerut, sedan försvann 
den bortom horisonten. 

Anton Dalfors p å bilre sa söderut från 
Mockfjärd talar om ett" mycket stort" fö­
remål på södra delen av himlavalvet som 
rörde sig mycket snabbt väste rut. 

Ett vittne i Göteborg (känt ~v GICOFF) 
beskriver ett snabbgående ljus på norra 
delen av himlavalvet vilket försvann i 
väster. 

I Rye på Jylland (mellan Skande rborg och 

Silke borg) . sågs ett ljus snabbt gå från 
sydost till nordväst. 

Enoch Andersson i Nässjö såg ett mycket 
skarpt ljus försvinna i väster. 

Dessa exempel på obse rvat ione r klockan 
21. 00 är bara ett fåtal av vad som finns. 
Gemensamt har de alla cien snabba, kon­
tinuerliga rörelsen m ot väster. 

De uppgifter vi har lyckats skaffa tyder 
på att vad som setts varit en större me ­
teorit eller eventuellt ett satellitinträde. 
Det torde för den UFO-intresserade vara 
relativt ointressant vilketdera det rört 
sig om. 

Källor: 

Pressuppgifter. 
F rägeformulär. 
Unders ökningar utförda av Janeric Peter­
son, Borlänge och GICOFF i Göteborg. 

S-0 F. 

Störningar i bilradion orsakades av 
lågtflygande UFO:s. 

!****************************************************************************} 
i~ -FOREMALET RORDE SIG FRAM OCH TILLBAKA OVER BILEN SAMTIDIGT ! 
;; SOM ETT KULSPRUTELIKNANDE KNATTRANDE LJUD HORDES, VILKET HELT! 
~ TOG BORT MUSIKEN I RADION. ! 
A * 
~***************************************************************************** 

Natten till den 23 april klockan 03. 10 gjor­
de Henry Lundgren, Hestra, en mycket 
intressant iakttagelse. Lundgren var på 
väg i bil mellan Asenhöga och Gnosjö. När 
Lundgren befann sig i jämnhöjd med Tors -
viks sågverk utanför Gnosjö, iakttog han 
i cirka 30-40 sekunder ett mystiskt, starkt 
flammande sken. Vädret var vid tillfället 
kallt och klart, enligt vittnet. 

~~t~e_! ~<:_n_:.y_ I:_u~d~:_e~ ~e_:~~:_: 
-Då jag natten till söndagen färdades vä­
gen Asenhöga - Gnosjö, upptäckte jag ett 
starkt pulserande sken söder om Götarps 
brunn. Efter n ågon kilometer kom jag till 
Torsviks sågverk, där jag ånyo såg skenet. 
Det var ett glödande, bländande gulvitt 
sken som pulserade. Skenet var betydligt 
starkare än månens. 

-Det stod helt stilla över sågverket, men 

då jag saktade in och var helt nära, börja­
de det röra sig. Det rörde sig sakta fram 
och tillbaka över bilen, följde sedan vägen 
framför bilen med snabbt ökande hastighet 
alltmedan_jag själv ökade hastigheten till 
cirka 120 km/tim. Föremå let ökade ytterl 
gare i hastighet, för att sedan försvinna i 
sydvästlig riktning, mot Gnosjö. Föremå­
lets fart uppskattar jag till cirka 200 km/ 
tim. 

-När jag såg detta föremål försvinna, upp­
täcJ<te jag ytterligare ett starkt ljussken i 
backspegeln. Eftersom det kom mycket 
hastigt, saktade jag in för att släppa förbi, 
den bil jag trodde det var. Jag stannade 
och såg återigen i backspegeln men nu var 
ljusskenet försvunnet. Samtidigt som jag 
öppnade bildörren, såg jag ett föremål lyf­
ta över en närbelägen torvmosse och för­
svinna mot Värnamo. 
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illustration av händelsen. 

-Föremå len jag såg var klotformiga, men 
någon skarp kontur omkring dem upptäckte. 
jag ej. Det var liksom mycket små flam­
mor runt dem. Föremålen gav inget ljud 
eller lukt ifrån sig, men det uppstod stör­
ningar i bilradion. 

~<:_my~e!!:._r~n~:._ tpr_g!_f!_e .:_: _ 

För P.n del kompletterande uppgifter tog 

vi, GICOFF, och ringde upp Henry Lund­
gren och ställde några frågor: 

-Hur rörde sig föremålet över bilen? 

-När jag kom fram till sågverket såg jag 
det flammande klotformiga föremålet cir­
ka 15 meter över markytan till vänster 

I o:n bilen. Efter 3-4 sekunder rörde det 
sig sa~ta öv~r till högersidan av vägen, 
sedan ater till vänster och med ökande 
hastighet rusade det bort i vägens riktning. 

-Hurdana var flammorna? 

-Man kan jämföra dom med flammorna i 
E!n. kärnreaktor. Det var inga eldslågor. 

-Du säger ljuset var pulserande, hur då? 

-.Ja d~t var ett mycket sakta pulserande 
lJus, inget blinkande. 

-Vilken typ av störningar uppstod i din bil­
radio? 
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-Det var ett kulspruteliknande knattrande 
ljud, som helt tog bort musiken i radion. 
M~n brn jämfö.ra ljudet med det som upp­
star vid en APOLLO-rakets uppskjutning, 
fast svagare. Jag kör denna vägsträcka ett 
par gånger i veckan och har vid samma 
tidpunkt, vid senare tillfällen kollat om 
det uppstått liknande störningar, men det 
har ej hörts några. 

-Såg du föremålen samtidigt någon gång? 

-Ja, i samma ögonblick som det flamman-
de klotet försvann åt Gnosjö-hållet upp­
täckte jag det andra föremålet i backspe­
geln. Det befann sig då bara ett par meter 
över väg.banan. När jag svängde in till väg­
kanten gJorde det en stigande rörelse och 
försvann åt Värnamo-hållet. Detta sken 
var till utseende likt det första, enda skill­
naden var att det var ett fast sken. 

-Kan du uppskatta hur stora dom var? 

-.Cirka en met;r i diameter. Om man jäm-
for med fullmanens diameter var de något 
större . 

Källa: 

GIC OFF~s frågeformulär ifyllt av Henry 
Lundgren den 13 maj -72. 
Telefonintervju och bearbetning Ingemar 
Heden vik. 

Lysande t~iangel fotograferad .. 

Det var vid 7 -tiden på söndagskvällen den 
13 augusti som det mystiska konformiga 
objektet, i över tre timmar, sågs av tusen­
tals människor i Gällivare/Malmbe rget. 

Vi fick vetskap om händelsen via ett TT­
meddelande i en Göte borgs -tidning. 

Det rörde sig enligt vittnena helt obe ro­
ende av vindförhållandena. 

-Ibland stod det så gott som stilla och i­
bland rörde det sig med accelererande 
hastighet, be rättar trafikledare Eno Malm­
ros vid Gällivare flygplats för GICOFF 
vid ett telefonsamtal med honom två da­
gar efter händelsen. 

RAPPORTERNA STROMMADE IN. 

På Norrländska Social Demokratens re­
daktion i Gällivare började telefonerna 
ringa. Samtalen togs emot av redaktör 
Krister Ekman som noterade att " lysande 
föremål iakttagits". En del hade sett det 
som ett lysande konformigt föremål, and­
ra som en triangel över Gällivare. Rap­
port på rapport strömmade in till redak­
tionen. En påpasslig man hade också lyc­
kats fotografera föremålet. (Se foto 1.) 
En viss förvirring spred sig över redak­
tionen - något måste göras. Är en ballong 
uppsläppt från flygplatsen? Ett samtal till 
Gällivare flygplats gav besked. 

BALLONG-TEORIN. 

Trafikledaren Eno Malmros tjänstgjorde 
den aktuella kvällen. 

Malmros hade redan fått telefonsamtal 
angående det lysande föremålet. Han hade 
från tornet iakttagit det, sett det genom 
kikaren och berättade för redaktör Ekman 
om sin uppfattning angående ballong-teo­
rin. 1.) 

Malm~rget. När Jcm~t var wm tlarka.suyntes ~n vit ITian,el med röd~löd~ad~ 
lcanter. Så •mdninpm avt.of ljwet ocla den mystiska triang~n förti;ann 

Foto 1. 

-Den gick alldeles för sakta för det. Jag 
kunde se hur molnen hade betydligt högr< 
fart och ändå gick triangeln på samma 
höjd. 

-Jag är absolut säker p å att höjden var 
densamma för molnen, som för det lysa1 
de föremålet. Då och då försvann det nä1 
ligen in i molnen för att en stund senare 
dyka upp igen. 

På fråga från redaktören om det kanske 
var en mindre ballong fästad vid en som 
gick över molnen, svarade Malmros: 

-Nej, det blev alldeles klart på himlen 
efter ett tag och något annat däröver fam 
inte. 

En redaktör på Norrbottens -Kuriren i L1 
leå samtalade ned herr Malmros. Vi citt 
rar: 

-Vad som gjorde mig intresserad var att 
den inte följde vindhastigheten. Vinden v 
ibland uppe i tio knop medan farkosten 
rörde sig i molnbasen betydligt saktare, 
stannade upp ibland för att sedan åte rige 
skjuta fart. 

-Den uppträdde precis som om den brom 
sade upp ibland, men då molnen försvam 
såg jag att den stod praktiskt taget stilla 
Mycket märkligt. 



Inte för att jag vill fantisera men jag tip­
ar på någon sorts konformig rymdkapsel. 
[en det stämmer inte heller för då skulle 
adarstationen i Boden ha fått det på skär-
1en. 

ADARKONTROLL. 

id radarstationen i Boden upptäckte man 
lte föremålet. Det borde man gjort om 
et varit någon typ .av metallföremål, skri­
e r NSD. 

·orrbottens -Kuriren har tydligen ringt 
pp någon radarspecialist i Boden. Vi 
iterar: 

Radarspecialisterna är ytterst förtegna. 
'e vill se ett objekt på skärmen innan de 
ns accepterar närvaron av ett objekt, vil­
e t som helst. 

ICOFF UNDERSÖKER. 

vå dagar efter händelsen ringde vi upp 
edaktör Krister Ekman, på NSD - redak­
onen i Gällivare, som berättade att åt­
killiga människor ringt angående det in­
: äffande. Bl a så nämnde redaktören att 
en lysande triangeln rapporterats frå n 
itåfors, Sjaunja i Koskullskulle och även 
å långt upp som från Kiruna. 

ia redaktören fick vi också vetskap om 
tt triangeln blivit fotograferad av en man 
id namn Bill Dånsjö i Gällivare. (Se foto 
.) 

rafikledare Eno Malmros' grundliga rap­
ort och goda iakttagelseförmåga, fram­
öll Ekman som den bäst inrapporterade 
edogörelsen. 

:no Malmros har fyllt i vårt (GICOFF:s) 
rågeformulär där han berättar följande: 

Då jag fått meddelandet per telefon gick 
ag ut från tornet på en väde robse rvations -
erass och fick då genast syn på föremålet 
Gockan var då 19. 15-19 . 30. 

-Det tycktes vid en första anblick stå all­
leles stilla. Vid noggrannare granskning 
•isade det sig att det rörde sig sakta, dock 
ietydligt saktare än molnen. Höjden var 
:xakt i molnbasen 3 000 - 3 500 fot ( 1 000-
l 200 m). Föremålet rörde sig hela tiden 
nen ibland med accelererande hastighet. 

- Jag lade kikaren (7x50) stadigt och kunde 
iärför iakttaga, att under e n 10 minute rs -
period, det stod s å gott som stilla, för att 
llnder nästa 10 minuters - period öka has­
tighet. Storle ken på det konformiga före -
målet var vid dess bas cirka 5 meter. Det 
rörde sig i rak väst-ostlig riktning och 
belystes av den nedgående solen. Konsis­
tensen verkade vara n å got halvgenornskin-
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lig. Jag kunde därför följa dess rörelse 
på himlen tills det blev mörkt. Cirka 2, 5 
timma. 

-Vi var också uppe med ett flygplan men 
tyvärr var det då för mörkt s å vi s å g 
ingenting. 

Herr Malmros UlJpger att föremå let under 
observationen befunnit sig i zenit för att 
till slut försvinna i väst-ostlig riktning. 

Malmros vill framhå lla att det avtecknade 
sig mycket tydligt mot det övre molnskik­
tet. Ljusstyrkan ungefär som M å nens. 

Storleksmässigt kan det även j ämföras 
med halva f ullmånen, eller som Malmros 
säger: 

-Jag höll p å armlängds avstå nd en papp­
skiva med ett hål av cirka 4 mm. 

F ö r att förs öka uppskatta föremå lets has -
tighet bad vi herr Malmros använda en 
linjal för att göra uppskattningen. 
Frågan vi ställde löd: 

Ange hur lå ng tid det tog för föremå let 
att röra sig det avstå nd som motsvaras 
av 10 cm p å armlängds avstå nd. 

Svaret l öd: 10 cm på ungefä r 20-25 mi­
nuter. 

VADERLEKSFÖRHALLANDEN: 

Vinden var vid o bse rvationstillfället syd­
ost 3-4 knop (omkring 1, 5 m / s). Sikten 
god, 17 km. Himlen var täckt a v två skikt 
moln. Lägst fanns det några ensta ka ( 1/ 8) 
Cumulusmoln p å 300 meter och däröver 
nästan heltäckt av valkmoln (6/ 8) på cir­
ka 1 000-1 200 mete r. 

Solen gick ned klockan 20. 21. 

Allt enligt Malm ros. 

DEMENTI PA BALLONGTEORIN. 

Enligt v å ra två meteorologer k a n det :l._ 
röra sig om en observation a v en ballong. 

- Vinden v id tillfä lle t v a r s ydost cirka 5 
knop, föremå let ifrå ga rörde sig i väst­
ostlig riktning. Det kom d å att röra sig 
i det närmaste rakt mot vinden. Den o­
jämna hastigheten hade kunnat a ccepteras 
om föremå let hade haft en stigande röre 1-
s e, m e n i detta fall rörde d e t sig i hori ­
sontalpla net. 

~~t~å..'... ~~~~ ~~:!~~r~<:._ ~a~ !_e~r2"..... o~ 
.:_n_ o_2?~e ~v~t2o~ ~ ::_ <:__n _b~l!_o~g_g~ r:_a~t _a '!_ -_ 

skrivas. 

fort s p å sid 23. 

-211rd1n lunt- 1 
Sjökapten 
tefat. 

kidnappades av flygande 

Frå n tidning en M idnight av den 17 fe brua­
ri 1968 har v i h ämtat följande a rtikel. 

A v Mark Renzlag . 

******************************************************************************* 
* * ! BESATTNINGEN OCH PASSAGERARNA BRYT ER TYSTNADEN FÖR AT T AVSLÖJA' ! 
* '* ! SJÖl{APT E N KIDNAPPADES AV FLYGANDE T EFAT. ! 
:****~*******************;****************************************************: 

För n å gra mån a d e r seda n hade tidningar­
n a e n notis o m den 42-å rige k a pte nen 
M arks G R e ids fö rs v inna nde som ägde 
rum d å h a n s egl a de m e d kryss ning s fa r­
tyget Argentina frå n Be rmllda t i ll New 
York. K a ptenen s mystiska för svi nnande 
beskrivs av officie lla talesmä n fö r sjö­
farten som " uppe nba rt självmo rd" . Pas­
s a gerare och b e s ä ttningsmän p å far t yget 
var ege ndom ligt tystlå tna om k a pte n Reids 
öde och det k orn e fterå t till Midnig h t s 
k ä nne dom a t t USA :s militä r a myndigheter 
h öll p å att v idtaga å t gärder för a tt tysta 
n e r h ä nde lsen. De som befann sig om­
bord p å Arg e n tina , v id hde n fö r kaptenens 
fö rs vinnande , tycks h a bliv it skarpt till­
rådda att hålla tys t om vad de var vittne 
till på kvällen den 30 oktober 1967. 

SANNINGEN MÅSTE FRAM. 

D e t var endast efte r en grundlig unde r­
sökning som denna re porter k unde finna 
e t t a ntal av passage r a r na och några av 
be s ä ttningen, som tyc kte a tt de i n te l ä n g ­
r e kunde undertryc ka sanningen. 

-V ä rlde n m åste få ve t a vad s om h ä nde, 
sade L ewi s Cormie r, 32 år och affärs­
man från De troi t. 

-Jag h ar a ldri g t rot t p å såd ant förut, men 
nu ä r j ag fö r skräckt, sade arkeol oge n 
L eo Fe rra ri, 37 å r , s om var med p å re­
san tillsammans me d s in fru och s i na 
b a rn. 

ett spra t t . A ntingen ä r jag e n idiot i lik­
het m ed a lla andra p å f a r tyget eller ock­
s å blev k a pten R e id kidna ppad. Det kus­
liga ä r att h a n inte k idna ppade s av m ä nsk­
lig a v arelser. 

Stenog rafen Marilee Pittma n , 2 3 å r , var 
mera rättf ram: 

-Ka pten R e id kidnappades av varelse r 

30° 

80° <'lii> JAMAICA . 70° 

-Jag ve t a tt d e t låt e r idiotiskt och jag und- "Be rmuda _ Triangeln" . 
ra r ibla nd o m i nte m itt m inne s p e lade m e j 
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från rymden. Ni kan bura in mej för att 
jag säger det, men jag vet att det är sant, 
och det ger varenda en som var ombord 
p å fartyget. 

Alla redogörelser av vittnena beskriver 
samma rad av händelser som ledde fram 
till kapten Reids försvinnande. 

HANDELSEN. 

"Argentina" var en bra bit från Kubanska 
kusten och det gick grov sjö när natten föll 
på. 

Omkring kl 10 (22. 00) lade några passa­
gerare på däck märke till ett väldigt fly­
gande objekt som närmade sig fartyget. 
De rapporterade det till en i besättningen 
som i sin tur rapporterade det till kapte 
nen. Snart var däcket fyllt med passage­
rare som iakttog det kusliga föremålet. 

Besättningsmannen Bernell M Donald, 21 -----------------------
år, berättar: 

-Det var långt och cigarrformat och om­
givet av ett gulaktigt sken. Det kretsade 
en stund ovanför fartyget, och man kunde 
se något som liknade ventiler längs sidor­
na. 

-Sen satte det iväg som en blixt, så snabbt 
att man med möda kunde se det. Det för­
svann in i molnen ovanför. 

-Det var inte likt något plan på jorden, och 
jag tror inte att något plan på jorden skul­
le kunna förflytta sig så snabbt. 

-Det gick inte att på något sätt komma i 
kontakt med land. 

Herr Ferrari berättar: 

-Kaptenen gick runt och försäkrade var 
och en att det inte fanns något att oroa sig 
för. Han sa att det antagligen bara var en 
illusion skapad av elektricitet i luften el­
ler något sådant. Men vi kunde se att han 
var bekymrad. Han såg den där farkosten 
med egna ögon och han visste att det inte 
var någon illusion. Den var alltför nära 
och stannade alltför länge för att något 
misstag kan göras rörande dess identitet. 

Passagerarna gick omkring på däck, och 
tittade om objektet skulle visa sig igen. 
A.tergick sedan till baren eller sina hytter. 
Några få stannade kvar ute på däck, bland 
dem Marilee Pittman. 

-Jag pratade med en man som jag hade 
träffat på dansen kvällen innan, sade hon. 

-Nog så ofta tittade vi upp mot skyn, ifall 
föremålet skulle återvända. 
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-Då såg vi det igen. Det tycktes vara åt­
skilligt längre bort den här gången och 
just under molnnivån. 

-Vi '>kulle just till att springa och berätta 
för de andra när vi såg ett flertal mindre 
ljus bryta sig loss från det långa objektet 
och hastigt närma sig. De kom så nära att 
jag trodde de skulle träffa fartyget, sedan 
sköt de upp mot molnen och var borta. 
När vi tittade tillbaka mot det stora ob­
jektet var ocks<l det borta. 

~:_s~t.!_n~nfs_:_n~i:._n_:_n_E_d~~~ ~~~e~·- ~7 _å.:_, 

berättar: 

-Omkring kl 03. 00 på morgonen var jag 
på vakt, då jag blev varse ett liknande 
föremål inom några yards från" Argen­
tina11. 

-Ljuset från det nästan förblindade mig. 
Jag blev som fastfrusen på fläcken. Det 
kom närmare och närmare tills jag trod­
de det skulle spränga oss i luften. Då föll 
det ner nästan till vattenytan, där stan­
nade det nästan en minut och sen med lju­
sets hastighet dök det iväg. 

På den sidan av fartyget där det flygande 
föremålet hade stannat någon minut fanns 
hyttfönstret till kapten Reids hytt. När en 
av fartygets officerare gick för att under­
rätta kaptenen om denna senaste händelse 
fann de hans hytt tom. Ventilen var öppen. 

Man fann aldrig något spår efter kapten 
Reid igen. 

OFFICIELLT UTLÄTANDE: 

Uppenbart självmord. 

Den egendomliga kidnappningen av kapten 
Reid från fartyget "Argentina" har förkla­
rats som en av de bizzarraste brotten i 
modern historia. 

Källa: 

Tidningen Midnight sid 3, av den 17 fe b 
1968. 
Fartyget tillhörde Mont MC Gormack Re -
de riet. 

I nästa nr: ............... 

Oversatt av Ingemar Fors. 

Jaktplan i luftstrid med UFOs. 
-President Nixon underrättad. 

I -ara -nutt nar11 - ,r-J 
Egendomliga avtryck. 

-Så här ser de egendomliga avtrycken ut vid Kjölsöya, norr om Bangsund. 

Följande artikel har vi erhållit från Norsk 
UFO Center, Utlands sektionen Anton Lid­
ström. 

Det bör påpekas att artikeln är avsevärt 
förkortad. 

Tidsangivelserna i rapporten är utgivnings­
dato av Namdals Arbeiderblad. 0 b s ..=I 
händelsedato. 

Kjölsöya, nära Bangsund. (N A 19/6-72.) 

p l stranden av Kjöls öya pl en radie av un­
gefär 25 meter. Att dessa märken skulle 
blivit till frln nlgot som kommit sjövägen, 
är inte troligt. 

Att döma av mönstren och storleken pl av­
trycken tror man att dessa härrör från ett 
eller flera objekt som har landat. Objek­
tet ~n) mls te ha landat helt vertikalt ef­
tersom avtrycken är mycket raka och jäm­
na. 

Mlnga teorier har inkommit som skulle 
kunna förklara härkomsten av märkena, 
men efter undersökningar har dessa teo-

_!:9~~_?~_!:.~~ !'-~'!:_~Y.S:~ ..Y.!?_ ~Q!:_S_.9I ~ rie r kunnat avfärdas. 
NARA BANGSUND. 

De märkvärdiga avtrycken är utspridda 
Då återstår bara enligt många en möjlig­
het. Föremllet (-en) som tillverkat av-
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trycken mlste ha varit ett flygande före -
mll som gjort ens k "Fransysk visit". 

De flesta avtrycken är triangulära och 
märkena visar att objektet (-en) mlste ha 
varit mycket tungt, enligt be räkningar 
mellan 5 och 10 ton. Djupet är 25-35 cm 
och sidorna pl triangeln är cirka 1, 5 me -
ter. Botten i avtrycken är hlrt nedpres­
sad och den är mycket jämn och slät, eme­
dan stranden för övrigt är lös och ojämn. 

PROVER TAGNA FRAN AVTRYCKEN. ---------------------
(N A 23/6-72.) 

En journalist frln tidningen Namdals Ar­
beiderblad har tillsammans med Norsk 
UFO Centers Anton Lidström tagit prover 
blde frln avtrycken och de jordmassor 
som kastats upp runt omkring landnings­
platsen. Pilpekas kan att proverna togs 
först tvl veckor efter det att observatio­
nen gjordes. Förhlllandena var tyvärr in­
te de bästa detta beroende platt hela om­
rldet nu var täckt med vatten. 

Polisofficer Stein Ulrich var ocksl med 
för att mäta och kartlägga vad som syntes 
på marken, men p g a vattnet lyckades han 
inte helt med detta. 

Proverna som togs vid Kjölsöya har sänts 
till Trondheims UFO-förening, som vi­
dare befordrat dem till ett laboratorium 
för analys. Först dl blir det kanske möj­
ligt att avgöra om det finns några ovanliga 
partiklar i proverna som kan härröra från 
ett UFO. 

INGEN RADIOAKTIVITE T FUNNEN I AV -

TRYCKEN VID KJOLSOYA. 

Resultatet .vid analyseringen av proverna 
som togs vid Kjölsöya visade ingen radio­
aktivitet i motsats till de märken som hit­
tats v id Anten i Sverige. (Red anm. Se An­
ten-fallet i G I nr 1-71.) Naturligtvis kan 
radioaktiviteten vid Kjölsöya ha försvunnit 
efter~om proverna inte togs vid första ob­
servationen. Experter är nu eme llertid 
sysselsatta med att undersöka proverna 
för att ev finna nlgra främmande partik­
lar. 

Lyngenfjorden (be läget norr om Kjöls -

öya.) 

(N A 26/6-72.) 

'!_ ~~ ~~_p~~ '!_~ _L_!~~~N_T ~~RE~J::!? 
NYA AVTRYCK PA EN ANNAN 0 . 

Vad är det egentligen som skett vid Lyng-
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en och Namsenfjordarna? Frlgan är be -
fogad eftersom när N A kom till Lyngen 
visade det sig att de avsatta märkena var 
identiskt lika dem vid Kjölsöya. Om mär­
kena härrör frln en luftfarkost kan det 
kanske röra sig om samma objekt pl bil­
da platserna. 

Liknande avtryck har hittats vid en plats 
som heter LEIRVIKSHOLMEN. Dessa har 
emellertid ett litet extra hål i vardera 
hörnet av trianglarna men är i övrigt helt 
lika. 

Varpneset. 

(N A 30/6-72.) 

UFO-AVTRYCKEN AVEN FUNNA VID 

VARPNESET VID SUND. 

De mystiska avtrycken som ingen har kun­
nat förklara har hittats pl ännu en plats 
vid Namsenfjorden, nämligen vid Varpne­
set. Aven här har hittats djupa märken, 
omkring 40 cm. Den troliga förklaringen 
är att ett s k UFO har besökt denna plats . 
Men trots allt kommer dessa triangulära 
avtryck för många att förbli mycket mys -
tiska. 

Myndigheterna tar emellertid upptäckterna 
mycket seriöst. Detta intygas av polisen 
som gjort trovärdiga undersökningar. Film, 
som tagits av Namdals Arbeiderblad,har 
vidarebefordrats till armen, som i sin 
tur vidtagit egna undersökningar av ev fly­
gande föremål. De har även flygfotografe -
rat platserna. 

Sundsöya. 

(NA5/7-72.) 

AVTRYCKEN VID SUNDSOYA AR RADIO-

AKTIVA. 

De identiskt lika avtrycken pl olika platser 
utefter Lyngenfjorden h ar nu blivit mycket 
intressanta. Analys av jordprover frln en 
ny plats har sänts till N. T. H. i Trond­
heim (Norsk Teknisk Högskola). Sundsöya, 
som platsen heter, har blivit den mest in­
tressanta. Orsaken till detta är att de ana­
lyserade proverna klart visar förekomst 
av radioaktiva partiklar. 

Liknande radioaktivitet har a ldrig förut 
plträffats i Norge. Mätningarna är gjorda 
mec mycket k\lnsliga och fina instrument. 
Jordprover som togs runt omkring själva 
nedslagsplatsen tyder inte p l förekomst 
av radioaktiva partiklar. Radioaktiviteten 

fanns enbart i avtrycken vilket förefaller 
intressant. 

Utslagen pl instrumenten var över larm­
gränsen m e n förhlllandevis svaga. De var 
däremot tillräckligt positiva för att regist­
rera att det rör sig om främmande radio­
aktiva partiklar. Den tämligen svaga 
strllningen vid proven förklaras kanske 
av att avtrycken tillkom två veckor innan 
markprov togs vid platsen. Radioaktivi­
teten avtar snabbt, speciellt i förening 
med vatten. Proverna är så intressanta 
att det skall företagas en mera noggrann 
analys för att undersöka dess innehåll. 
Proverna i vilka radioakti viteten hittades 
härrör frln ett av de tria,.gelformade av­
trycken i centrum av fyndplatsen. 

Leirviksholmen 

{N A 18/7-72.) 

E1E.~ ~I~~S_I~~~ !'0~~L-~~ ~ ~T-~A_: 
DIOAKTIVITETEN KOMMER UTIFRÅN. 
-----------------~----

Avtrycken på Leirviksholmen visar en 
påtaglig förekomst av radioaktiv strll­
ning. Radioaktiviteten i jordprove rna, 
som är t agna p l denna plats, måste ha 
förts hit utifrln. Den har inget samröre 
med jordiska· förhlllanden. Detta är de -
finitivt fastställt genom analys utförd av 
Norsk UFO Center i Trondheim. Ordfö­
randen i Norsk UFO Center, Kolbjörn 
Stenödegård, informerar N A att radio­
aktiviteten i jordproven avtar mycket 
snabbt och att delningstiden är mycket 
kort. Ganska enkelt kan detta förklaras 
m e d att radioaktiviteten m lste ha förts 
hit, eftersom den naturliga nerbrytningen 
av jordens radioaktivitet glr väldigt llng­
samt, detta innebä r tusentals å r . 

Analyserna av proverna avslöjar inte nlg­
·ra främmande partiklar av okänd här­
komst, vilket inte heller var väntat. An- ­
ledningen till detta förklarar Stenödegård 
med att proverna togs alltför sent efter 
det att den förs ta observationen gjordes. 
Men för säkerhets skull behllls proverna 
tills vidare. Det kan kanske senare bli 
aktuellt att göra analyser. Stenödeglrd 
gjorde ingen hemlighet av att resultatet 
pl nuvarande stadie är mäkta int ressant. 

En förbryllande faktor ä r att avtrycken 
pl Leirviksholmen hittades nära den plats 
där man för nlgra lr sedan företog dyk­
ningar med avsikt att hitta ett UFO. 

EN JATTESTOR RODGLODANDE DISKUS. -----------------------
Vi har frln den norska UFO-tidningen 

FAKTA nr 3-72 hämtat följande korta ci­
tat: 

En far och son, som önskar vara anonyma. 
har över en skogsrand i Haltdalen sett en 
rödglödande diskus. Detta var en tid före 
det att avtrycken blev kända. 

Det ovanliga med denna observation var, 
att under tiden de iakttog objektet gick de_ 
ras klockor lt motsatt hlll. 

Tilläggas bör, skriver tidningen, att det 
inte bara var dessa två anonyma vittnen 
som sett objekt i omrldet. Det lär finnas 
flera observationer från samma omrlde 
och under samma period. I norska lokal­
tidningar har ocksl namngivna personer 
framtr ätt och berättat om iakttagelser av 
UFO:s. 

OVERSATTNING ----------
frln engelska till svenska plus bearbet ­
ning Jörgen Karlsson. 

OVANTAT BESOK forts. 

de a tt han arbetar för ett kanadensiskt 
universitet och reser runt och studerar 
olika sprlk och dialekter. Pl detta sätt 
har han kunnat kombinera arbetet med 
UFO-intresset på ett avundsvärt sätt. Det 
kan nämnas att Mr Edwards tillhör de 
initierade i APRO. Slutligen fick vi nlgra 
tips på bra böcker och tidningar som vi 
skall försöka skaffa. 

Som reselektyr fick Mr Edwards med sig 
nlgra nummer av vår medlemstidskrift. 

Göran Robertsson 

är en tidning för livsåskldningsfrlgor 
som bl a skriver om UFOs. I n r 3 i .L· 
fanns tex en brevintervju med UFO -
experten professor J. Allen Hynek. 

10 nr om l ret utkommer. Pren. pris 
helil.r 29:- , ha lvlr 15:25. 

Gratis provex. kan erhlllas frln Sö­

karen, Box 3063, 103 61 Stockholm 3. 
Tel. 08-696027.· 
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HUMANDIDIR 
Del5 
Forts frå n föregående nummer: 

TYP 8: 

Denna typ h a r obse r ve r a t s i 24 fa ll. Alla 
med liten kroppslängd ä r inkluderade 
denna variant och bär "dykardräkt". 

:!:r? _8_v~r!_a~~1_(~4 _ _f~l~ :_ 

Denna variant utmärkes av dess kropps­
längd, vilken varierar från 0, 90 - 11 20cm. 
I två fall har man sett de som ä r 1, 20 cm, 
bära hjälm. I tre fall s ågs ansiktshuden 
genom hjälmen. Färgen på huden var 
mörk i ett fall, vit i ett annat och i ett 
tredje fall såg man dessa b å da hudfärger 
tills ammans. 

Klädsel var" dykardräkt", oftast ogenom­
skinlig, dock genomskinlig i tre fall. I 
fem fall var hj ä lmen genomskinlig. I två 
fall beskrevs varelserna" som folk som 
skulle ha varit inneslutna i en säck". 

Uppförandet är huvudsakligen undflyende. 
Man känner till två fall av vänskaplig at­
tityd men inget fall av fientlighet. 

I inget fall anvä ndes vapen, dock har vid 
två tillfällen vittnena blivit paralyserade. 
I ett fall ägde samtal rum på engelska. 

Totalt har man observerat 32 varelser. 
Platserna för deras besök ligger i Frank­
rike, Brasilien, USA, Kanada, Chile, 
Italien, och ön Reunion i Indiska Oceanen. 

TYP 9: 

Denna typ har observerats i 10 fall. I alla 
dessa fall har varelserna "dykardräkt" 
och var av medellängd eller en aning över 
medellängd, (de varierar mellan 11 80 -
2 meter}. 

Vid 3 tillfällen var hjälmen genomskinlig 
och man kunde se ansiktet. I ett fall var 
ansiktet avlå ngt med mycket djupt liggan­
de ögon. I ett annat fall var ansiktet av 
kaukausisk form och huden beskrevs som 
vit-blek. 

I sex av fallen var klädseln som "lysande 
overall" och hjälmen var lysande. I de 
övriga fyra fallen har varelserna en t ätt 
åtsittande klädsel. 
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TYP 8. 

TYP 8. 

Attityden var vanligtvis vänskaplig, utom 
vid ett tillfälle då viss aggressivitet märk­
tes. Vittnet blev då förlamad av gas var­
på han undersöktes men släpptes dock 
ganska fort. Denna typ av humanoider bär 
vad man vet inga vapen. 

I tre fall vände de sig till vittnena på ett 
språk som var okänt för dessa. 

Totalt har man observerat 2 3 varelser i 
de 10 fallen av denna typ. 

De länder som besökts är Argentina, Spa­
nien, Brasilien, Bolivia, Filippinerna, 
Italien och USA. 

Forts i nästa nummer. 

Källa: 

GEPA, nr 24-25 av 1970. 

~::._e .::_s!t_!n!_n~:-

Ruth Fernström och Lena Fors. 

LYSANDE TRIANGEL 
forts fr sid 16. 

IDENTIFIERA TRIANGEL. 

Vid det telefonsamtal vi hade med Ena 
M a lmros framkom det att en kapten v id 
flygvapnet ringt Malm ros för att få en be -
skrivning av det lysande föremålet. Han 
ville veta om det pån;iinde om det som 
han försökte identifiera från sitt Lansen­
plan, för drygt ett år sedan (20 juni 197 1} 

Kaptenen hade fått order att försöka iden­
tifie ra en lysande triangel som befann sig 
mellan Luleå och Kiruna. När Lansen­
planet närmade sig triangeln steg denna 
upp till cirka 20 000 meters höjd. Av för­
ståeliga skäl blev aldrig triangeln identi­
fierad. 

Vi kan tillägga att våra undersökningar 
visade att även i detta fall rörde sig tri­
angeln helt oberoende av vindförhållande­
na. Aven då togs fotografier. (Se foto nr 2.) 

Foto nr 2. 

Källa: 

Telefonsamtal den 15 augusti med Malm­
ros och redaktör Ekman samt fotograf 
Dånsjö. 
Ifyllt frågeformulär av Malmros den 19. 8 . 
1.} NSD av den 15 augusti. 

Vi hoppas att till nästa nummer ha e rhål­
lit fotona och fotografens vittnes be rätte 1-
se. 

I...__ _-_ur_a-_nv;;...._tt_F_in_la_nd_-_)J 
Konferens. 

UFO-MOTE I ABO. 

Främmande varelser från rymden rör sig 
ibland oss. Det är de 300 UFO-intressera­
de personer, som samlats till ett möte i 
Abo p å lördagen,eniga om. 

Människornas instä llning till UFO-fe no ­
menet är för närvarande ganska positivt, 
konstaterade Reijo Sjögren, som var en 
av lördagens inledare . Naturligtvis finns 
det ä nnu människor som för.nekar att UFO ­
na existerar. 

Vid en paneldiskussion diskuterade man 
humanoidernas inverkan p å vår framtid. 
Dagens inledare framförde synnerligen 
olika åsikter om UFO-login. 

Någon omedelbar lösning på gåtan med 
UFO:na kan man inte vänta, sade Tapani 
Kuningas. Det kan gå hundratals år innan 
frågan löses. Kuningas på pekade att alla 
okända individer inte är humanoide r, utan 
att det också kan vara frågan om parapsy ­
kologiska fenomen. 

UFO:na ses i perioder om fem å r, sade 
Kuningas. Det är inte a lls klart p å vilke t 
område de kommer att visa sig nästa gång. 
Aren 1947-1952 kunde man konstatera en 
UFO-våg i USA, p å slutet av 1950-talet i 
Västeuropa och i början av 1960-talet i 
Sovjetunionen. P å spontana fenome n kan 
man inte förbereda sig fastän det är skäl 
att anta att detta år också blir ett "gott 
U FO-år". 

UF O - entusiaste rna h a r olika organisatio­
ner, men det finns inte någon internationel 
organisation. P å hösten hålls emellertid 
den första världsomfattande UFO-kong­
ressen i Västtyskland. Forskningsverk­
samheten är enligt Kuningas splittrad, 
men enligt honom hyser UFO-entusiaster ­
na hopp om att UNESCO skall göra nå­
gonting åt saken. 

K ä lla: 

Hufvudstadsbladet av den 16 juli -72. 

~ 
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USA. 

TV-s1e11 DM UfOs. 
"UFO Investigato r " är NICAP: s officie lla 
talesrör Tidskriften framhålle r b l a atten 
TV-serie om UFO är under förberede l se 
i USA. Serien kommer att gå under nam· 
net "Specialister". 

lill största delen skall UFO-problemet 
behandlas och NICAP i Washington har lo­
vat att medverka med dr . • Allen Hynek, dr. 
David Saunders, dr. Berthold Schwarz och 
herr John Fuller. Från TV-sidan medver­
kar Henry Morgan. 

Bland det material, som NICAP ställer 
till förfogande är UFO-filmerna från "Ge -
ne Falls", "Montana" och 11 T remonton". 

Källa: 

UFO Kontakt, dansk igap journal nr 4 - 72. 

Översättning och bearbetning Björn Hög-
man. 

Artikeln något förkortad. 

R GUst~ Rehn 

TlfATIN ÄR HÄR! 
Rehns tredje tefatsbok nu i varje 
bokhandel! 
Kan också beställas direkt från 
ZINDERMANS förlag. Box 310 
401 25 Göteborg 1 
Tel: 03V136890 

Pris cirka 35: - inkl. moms. lllustr. 

- lll[J(]ff-ifli. -
I fl~Sirl fllJfllfllfH r.1 rl: 

ARETS UfD SENSATION­

Jaktplan i luftstrid med 
UfOs - President Nixon 
underrlttad. 

"RYID TONY" skriver om 
rymdstatioun SIYLAB. 

hink rapport-
111stiskt sken - bilmotor 
stannade. 

En-teorin, i samband med 
lflmter, stöds n 11 mlngd 
ntelllk.- drlden ber. 
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